

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 253. SZÁM,

DEBRECEN, 1932. NOVEMBER 10., CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Mussolini fogadta és nagy szeretettel üdvözölte Gömbös miniszterelnököt Rómában

Trieszttől Rómáig Mussolini vonatán tette meg az utat a magyar miniszterelnök, kit végig Olaszországon nagy lelkesedéssel köszöntöttek

Róma, nov. 9. Gömbös Gyula miniszterelnök szerda este Rómába érkezett. A miniszterelnök utazása alatt Hóry András quirináli magyar követ, valamint a kíséretéhez tartozó referensek jelentését hallgatta meg. Megkülönböztetett kitüntetésben részesítette Hóry András magyar követet és még a vonatban néhány meleg szó kíséretében mellére tűzte a nemzeti munka elismeréséül szolgáló jelvényt a követnek azért a munkásságáért, amelyet hosszú időn keresztül a legnagyobb sikerrel végzett.

Mussolini olasz miniszterelnök hat termes kocsiából álló különvonata Triesztben várta a miniszterelnököt. Utközben annak ellenére, hogy teljesen titokban tartották Gömbös Gyula miniszterelnök uti programját, valamint az úthasadó városok nevét, ahol a vonat megáll, több pályaudvaron magyar és olasz küldöttség jelent meg s meleg ünneplésben részesítették a miniszterelnököt, Triesztben és Firenzében rózsacsokrot nyújtottak át a miniszterelnöknek.

A Duce különvonata rekordidő alatt tette meg az utat Trieszttől Rómáig. A miniszterelnök kocsija, melyet Mussolini szokott használni utazásai alkalmával, a lehető legnagyobb kényelemmel és eleganciával van berendezve. A hattermes kocsit tanácssteremből, dolgozószobából, hálószobából és fürdőszobából áll.

Huszonhat órai utazás után 21.40 órakor ért be a különvonat a pályaudvarra. A vonatból elsőnek a miniszterelnök szállott ki, akit a jelenlevő Mussolini miniszterelnök meleg szeretettel üdvözölt. Az körülmény, hogy a Duce a magyar miniszterelnöknek saját különvonatát bocsátotta rendelkezésére és fogadására személyesen jelent meg a pályaudvaron, nagy megtiszteltetés jele, amelyben eddig csak Brüning volt német kancellár és Izmed pasa, török miniszterelnök részesült. Hóry András követ bemutatta Gömbös miniszterelnöknek a Duceval fogadására megjelent előkelőségeket. A bemutatkozás után Mussolini miniszterelnök a pályaudvar királyi várótermén keresztül Hóry András követ autójáig kísérte a miniszterelnököt. Miután a két államférfiu szívélyesen bucsút vett, a kordonok mögött az eső ellenére is összegyűlt sok ezer tömeg lelkesen ünnepelte a magyar miniszterelnököt.

Gömbös Gyula miniszterelnök ezután a magyar követségre hajtatott, hol a követség tagjai tisztelegtek előtte.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK A MEGTISZTELŐ FOGADATÁSRÓL ÉS AZ OLASZ VISZONYOKRÓL.

Róma, november 9. Gömbös Gyula

miniszterelnök este 11 órakor fogadta a követségen a budapesti lapok Rómába küldött tudósítóit és nyilatkozott előttük.

— Az a szívéllyesség — mondotta —

Az adóvégrehajtások ügye a képviselőház előtt

Imrédy Béla pénzügyminiszter válasza Hegyemegi Kiss Pál interpellációjára -- Napirenden a rokkantkérdés

Budapest, november 9. A képviselőház tegnapi ülésén letárgyalta a hátralévő mentelmi ügyeket, majd a kérvényekre került a sor. Ezek között szerepel több törvényhatóság határozata

a hadirokkant járulék felemelése, illetve újabb szabályozása tárgyában.

Szeder Ferenc indítványozza, hogy utasítsa a Ház a kormányt, hogy egy hónapon belül terjesszen törvényjavaslatot a járulékok felemeléséről. Pintér László és Meskó Zoltán az indítvány mellett szólnak fel. Mielőtt határozathozatalra került volna a sor, az elnök felfüggesztette az ülést, nyilván azért, hogy a kormány tagjaival az ügyet megtárgyalja. Tizenkét órakor nyitotta meg az elnök újra az ülést, de nem tette fel szavazásra a kérdést, hanem napirendi javaslatot tett. A szavazás a rokkantkérdésben valószínűleg holnapra marad.

Hegyemegi Kiss Pál kifogásolta az elnök eljárását, mire Bessenyei alelnök kijelentette, hogy a szavazást azért halasztotta el, hogy a Ház a szívéhez oly közel álló kérdésben kellő megfontolással határozhasson. A rokkantkérdés vitáját különben holnap folytatják.

Ezután áttértek az interpellációkra. Hegyemegi Kiss Pál interpellációt terjeszt be az aradi vértanúk földi maradványainak megmentése érdekében. Puky Endre külügyminiszter kijelenti, hogy a szükséges intézkedések megtételét akormány köteletségének tartja. A nemzeti kegyelet kívánalmának megfelelő megoldásra van kilátás.

Éber Antal a közüzemekről interpellált és éles támadást intézett a Rico közüzem ellen. Fabinyi kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a Rico üzemet személyesen tanulmányozta és nagyon rövid időn belül meglesz az ügyben a konkrét döntés. Éber Antal újabb felszólalásában a fővárosi közüzemeket bírálta, mire Keresztés-

Fischer felügyminiszter kijelentette, hogy rövidesen megszünteti azokat az üzemeket, melyekre nincs szükség.

Hegyemegi Kiss Pál interpellált ezután a tulszigoru adóvégrehajtások ügyében. Az adóhátralékokat nem lehet Magyarán az adómorál hiányával. Gazdasági krízisben vagyunk és ez az oka mindennek. Szóváltási a debreceni transzferálási eseteket. Ha az államtilkár ur — úgy mond — megszüntetné titkos rendeleteit, akkor szünetelnének a végrehajtások is. Nincsen elég pénze a közönségnek, hogy az adót befizethesse. A tehetős emberek sem tudják készpénz hiányában befizetni az adókat, hiába futkosnak a bankokhoz. Az inszégakciót hitelművelettel kellene lebonyolítani.

Imrédy Béla pénzügyminiszter válaszal az interpellációra:

— Az állami bevételek érkezését feltétlenül biztosítani kell, mert enélkül állami életet fenntartani nem lehet. Az adók behajtásának szomorú, de nélkülözhetetlen kísérő jelensége a végrehajtás és az árverés. Ez elől kitérni nem lehet és másodízben kénytelenek a becsáron alul is eladni a lefoglalt ingóságokat.

— Csak egy módja van a segítségnek, az nevezetesen, hogy az árveréseken pevőkről történjék gondoskodás. Ebben az irányban meg is tették a szükséges lépéseket. Nem ismeri el azt, hogy az adóbehajtások terén brutalitások történnének. Azt tapasztalták, hogy igen sok helyen nem a fizetési képesség, hanem a fizetési készség hiányzik és ahol karhatalommal lépnek fel, ott az adók tényleg be is folynak.

— A kényszerintézkedések elsősorban a nagyobb odózókkal szemben történnek. A felsőbb rétegeknek példát kell mutatni az adók befizetésére. Már rendelkezést adott ki, hogy elsősorban az 5000 pengőn felüli adóhátralékosokat kell szorítani.

— Ma újabb rendelet megy ki a

amellyel engemet fogadtak, meghatott, mert tudom, hogy ez ajogatás a magyar nemzetnek szól. Az, hogy excellenciája, Mussolini miniszterelnök bokros teendői mellett több miniszter kollégájával fogadott a pályaudvaron, annyira lekötélőző volt, hogy ennek méltatására szavakat nem is találok. Impresszióm, mint ez előtt négy évvel is volt az, hogy Olaszországnak nincsenek problémái. Itt minden kérdés meg van oldva, vagy a rendszeres megoldás stádiumában van. Amit odahaza hirdettem, hogy Magyarország kibontakozása a harmónikus és építőmunka jegyében folyék, az itt Olaszországban meg van és az olasz állampolgár tudja mit akar és minden olasz állampolgár aláveti magát a központi akaratnak, amely kizárólagosan a nemzetet szolgálja.

pénzügyi hatóságokhoz, amely elrendeli, hogy azokban a községekben amelyekbe karhatalom szállt ki, az árverést elsősorban a nagy adóhátralékosoknál tartásuk meg.

— Elrendeltem — folytatja Imrédy pénzügyminiszter —, hogy a szegényebb néposztálynál a szükséges életmiser megmaradjon. (Helyes! — kiáltják a Ház minden oldalán.) Természetes, hogy évekre való élelmiszerezen a címen fel nem raktározható.

— Hol van az már! — kiáltják az ellenzéken.

Imrédy pénzügyminiszter: Vissza kell utastanom, hogy a hatóságok beállítás nélkül kezik a végrehajtásokat.

Dinyés Lajos: Ez a miniszter intenciója, de a végrehajtó közegek nem eszerint cselekednek.

Imrédy pénzügyminiszter: Ezeket az intenciókat minden vonalon végre fogjuk hajtani.

Ulain Ferenc: Akkor tapsolunk önnek!

Imrédy pénzügyminiszter: Azt hiszem, hogy azok az intézkedések, amelyek most nagyjában ismertettek, bizonyítják, hogy a pénzügyi kormányt nem szadisztikus hajlamok, hanem a méltányosság vezeti. Az egészséges gazdasági helyzet magában szabályozza a bankjegyforgalmat.

— Ebben az országban, sajnos, megállapíthatom, bankjegytezaurdás folyik.

— A bankok! — kiáltják a baloldalon.

Az inszégadónak hitelművelettel való fedezését lehetetlennek tartja, mert a Jegybank hitelének igénybevétele inflációt jelent.

Hegyemegi Kiss Pál viszonzválasza után a Ház a miniszter választát vette tudomásul.

Dinyés Lajos, majd Szilágyi Lajos terjesztették elő interpellációjukat ugyancsak a teherautófuvarozás korlátozásának megszüntetése érdekében,

APPROHIBITIO OLS
MERT ERDEMENYIS

Fabinyi Tihamér Kereskedelmi miniszter azt hangoztatta, hogy a kultúrának s haladásnak útját megállítani nem lehet, de emellett meg kell menteni azt a nagy nemzeti értéket, amit az államvasut jelent. Olyan kérdés ez, amellyel világszerte foglalkoznak. Minisztériumában külön közlekedési csoportot létesít, amelynek feladata lesz majd különböző közlekedési ügyekkel foglalkozni, úgy a vasut, mint a gépjármű, út és víziút szempontjából.

Az ülés félétkor ért véget.

GRÓF KÁROLYI GYULA TELJESEN VISSZAVONUL AZ AKTIV POLITIKÁTÓL ÉS KILÉPETT AZ EGYSÉGES PÁRTBÓL IS

Budapest, nov. 9. Károlyi Gyula gróf nemrégiben lemondott székesfehérvári mandátumáról és most levelet intézett párt vezetőségéhez, amelyben közölte, hogy a pártból kilép. Politikai körökben feltűnést keltett ez a hír és sokan érdeklődnek azoknál, akikről tudják, hogy közel állnak a volt miniszterelnökhöz aziránt, hogy mi lehet ennek az elhatározásnak az indoka. Legvalószínűbbnek tartják, hogy Károlyi Gyula gróf, aki az ellenforradalom utáni időben nem dolgozott az aktív politikában mindaddig, amíg Bethlen István gróf kívánságára tárcát nem vállalt a kormányban, arra az álláspontra helyezkedett, hogy le kell vonnia a kormány lemondásának összes konzekvenciáit.

Minthogy pedig ő mint miniszter szerzett mandátumot, először mandátumát bocsátotta a párt rendelkezésére, azután pedig meg akarta szüntetni azt az utolsó kapcsolatot is, amely őt az aktív politikai tevékenységgel még összefűzte. Ezi az utolsó szálát akarta Károlyi Gyula gróf elvágni akkor, amikor az egységspártból való kilépését levélben bejelentette és ezzel véli teljesnek a politikai életből való visszavonulását.

ÜZLETI ZÁRÓRA KÁRÁCSONY ELŐTT

A nyílt árusítási üzleteknek a karácsonyt megelőző hétköznapokon és két vasárnapon való nyitvatartását a kereskedelemügyi miniszter rendeletileg szabályozta. Azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyeket köznapokon este hét óra előtt kell bezárni, folyó évi december hó 5-től december hó 24-ig bezáróan a szombati napokon este nyolc, egyéb köznapokon este hét óráig, a tulnyomóan élelmiszereket árusító üzleteket a szombati napokon este kilenc óráig lehet nyitva tartani.

A nyitvatartási üzleteket folyó évi december hó 4-ére és 18-ára eső vasárnapokon reggel hét órától délután kettő óráig lehet nyitva tartani. Az égetett szeszitalok munkaszüneti napokon való forgalombahozatalát korlátozó rendelkezések, valamint a húspár vasárnapi munkaszünetét szabályozó rendelkezéseket azonban ezeken a vasárnapokon is alkalmazni kell. Ennélfogva a kizárólagos pálinkaméreseket a folyó évi december hó 4-ére és 18-ára eső vasárnapokon is az egész ország területén egész napon át zárva kell tartani, a huszeműek árusítása pedig a szóbanforgó vasárnapokon is Debrecen sz. kir. város területén egész napon át tilos, egyéb vidéken pedig csupán reggel hét órától délelőtt tíz óráig végezhető, a halféléket, élő és élő baromfit azonban ezeken a vasárnapokon az egész ország területén. Debrecen is ideértve, reggel 7 órától délután 2 óráig szabad forgalomba hozni.

Itt az idő és a megtevelő hangulat a reviziós tárgyalások megkezdésére

Lord Rothermere nagy cikke a háborús veszedelem elhárításáról

London, november 9. Lord Rothermere a Daily Mailban hosszabb cikkben foglalkozik az újabb háborús veszedelmekkel. Soha nem mutatott Európa térképe olyan sok vitás területet, mint ma, írja a lord cikkében. Soha nem voltak államok olyan erősen felkészülve a megszállásra, mint manapság. Németország elhagyja a leszerelési értekezletet és azzal fenyegetőzik, hogyha nem teljesítik a jogegyenlőségre irányuló követelését, újból felfegyverkezik. Ez annyira megijította a háborútól való rettegést, hogy a német határ közelében lakó franciák költöznek és Bordeauxban meg Biarritzban vesznek házakat.

Lord Rothermere nem hiszi, hogy a francia-német ellentétek újabb megsemmisítő háborúhoz vezetnének Róma és Kártágó mintájára. Elszánt akarat-al el lehet kerülni a háborút.

A mai Európa vezetői, Mussolini, Pápa és a francia államfők nem akarnak háborút. Ha mindezek ellené-

re mégis van háborús félelem, akkor azt a békeszerződések okozzák, amelyek sok esetben hasonló helyzeteket teremtettek azokhoz, amelyek már a múltban is háborúhoz vezettek. Mussolini mondotta, hogy egyetlen békeszerződés sem tartható fenn örökre. Ugy az idő, mint a felek hangulata kedvező volna reviziós tárgyalásokra. A békekonferencia legsúlyosabb botlása a lengyel korridor volt, amely kettészelte Németországot. Ezt úgy lehetne orvosolni, hogy Lengyelország visszaadja Németországnak a korridor feletti szuverenitást, ennek ellenében Németország, Franciaország és Anglia garantálná, hogy megvédik Lengyelország keleti határait a szovjettel szemben. Németország pedig kölcsönt venne fel a nagyhatalmak garanciája mellett, hogy kárpótolja Lengyelországot a korridorba befektetett összegekért.

Hasonlóképpen kézenfekvő annak a szükségessége, hogy a Dunavölgy politikai határait és gazdasági viszonyait revideálják. Csehország erejét messze

túlhaladó hadsereget tart azért, mert a trianoni békeszerződés révén olyan területeket anektált, amelyeket igazság szerint Magyarországnak kellett volna meghagyni. Túlzott katonai költsége a végtelenségig terheli meg Csehország nemzetközi hitelét.

Ugy Csehország, mint a többi szomszédállam tartós hasznát hozza Magyarországhoz való jóviszonyából és a területi módosításokból.

Benes külügyminiszter kijelentette, hogy a nemzetközi helyzet veszedelmesen fejlődik majd tovább, ha a fegyverkezések mértékét nem szabályozzák kölcsönös megegyezések. Ha azt akarjuk, hogy ez a pihenő több legyen, mint fegyverkezési szünet, ki kell küszöbölni a háborús okokat.

Meg vagyok győződve, fejezi be cikkét a lord, hogyha Németországhoz és volt szövetségéhez őszintén és jóindulattal fordulunk,ők hajlandók együttműködni Európa tartós békéjének megszilárdítása érdekében.

Báró Vay főispán és Kóródy pénzügyigazgató Budapesten

A főispán az adóbehajtási ügyekben interveniált

A városi közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén, — mint megírtuk — nagy vita volt amiatt, mert a pénzügyigazgató a nagy adóhátralékok miatt ki akarta mondani a városra és az adóhivatali tisztviselőkre a felelősséget, amit azonban dr. Vásáry István elhárított.

Debrecenben az utóbbi napokban igen nagy méreteket öltött a „transzferrálás“ vagyis az adóban lefoglalt burok és más berendezések árverés tartása céljából való elszállítása. A hatóságok kénytelenek az árveréseket megtartani, mert felsőbb rendelkezés van erre, viszont legtöbbször az állam sem jut követelésének egy részéhez sem, mert a lefoglalt holmif nincs aki megvegye és azt kénytelenek potom pénz-

zen elveszteni, ezzel szemben nagyon sok egzisztenciát tönkretesznek.

Báró Vay László főispán látva Debrecenben a fennálló helyzetet, hogy valami módon segítsen a bajba jutott debreceni polgárokon, haladéktalanul Budapestre utazott Kóródy István pénzügyigazgatóval együtt és eljárt az illetékes minisztériumban, hogy valami könnyítést szerezzen a súlyos helyzetben levő adózóknak.

Báró Vay László főispán tegnap este érkezett haza, de Kóródy pénzügyigazgató még Budapesten maradt.

Mint értesülünk, báró Vay László főispán közbenjárása folytán meg van a remény arra, hogy a helyzetben valamilyen formában enyhülés áll be.

Hubertus-lovaglás

A debreceni 6. csendőrosztog tegnap délelőtt tízórától kezdettel tartotta meg Hubertus lovaglását Réfhegyi Őrnagy irányítása mellett a 2-es huszárok lak-tanyájából kiindulva. A lak-tanyában megjelent Demény Géza dandárparancsnok és több más katonai és polgári előkelőség. A Hubertus lovaglás első díját, a Flóhr-díjat Kolta Zoltán hadnagy nyerte el s rajta kívül helyezést nyert a telivér kifutásban Bányay József százados és Kriesfalussy Ferenc. A félvér kilovagolásban első Gecs Miklós méneskari százados, második Rioskovszky Pál huszárszázados, harmadik Papp Ragány László százados, negyedik Rostás Barna százados.

Az altiszti csoportban első Sarkadi István, második Kiss István, harmadik Patuska János.

A lovaglás befejezése után este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében és a Bocskay-termében 200 terítékes vacsora volt. A vacsora után tánc volt.

DEBRECENI IPARMŰVÉSZ ELSŐ DIJÁT NYERT A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ PLAKÁTPÁLYÁZATÁN

Az Országos Társadalombiztosító Intézet baleset elleni védekezés szükségességét hirdető propaganda plakátra pályázatot irt ki. A pályázaton első díjat, ötszáz pengőt nyert. D. Szabó István debreceni származású iparművész „Hanyagság“ című pályamunkájával. Szabó István Párisban folytatta iparművészeti tanulmányait és már eddig is szép eredményeket ért el itthon folytatott munkájával. A fiatal művésznek nagy jövőt jósolnak.

A Kántus Kemecsén

A mult szokásaihoz híven, az utóbbi időben több helyre hívják a Kollégiumi Kántust. Az elmúlt vasárnap Kemecsén volt a Kántus Szigethy Gyula énektanár, kántuspraeses és dr. Nagy Sándor gimn. tanár, író vezetésével. Nagy napja volt ez Kemecse közönségének, amikor is kitűnő kedvességgel, meleg szeretettel halmozták el a Kántust. Aból az alkalomból hívták meg a kemecseiek a Kántust, hogy akkor avassák fel Kemecsenek a ref. iskolában két egymáshoz nyíló tantermet, hogy a kulturális ünnepeiket ott rendezhesse meg. Ugyanekkor látogatott el a kemecsei ref. gyülekezetbe Porzolt István újhérlói esperes-lelkész is és délelőtt ő prédikált bizonyoságtevő erővel. Az istentiszteleten a Kántus is énekelt. A tulajdonképpeni szereplés azonban csak az esti, 8 órai kezdetű műsoros esten ment végbe. Az ünnepélyt a Kántus énekszámra kezdte meg, azután Vitéz Ignác ref. lelkész mondott hatásos megnyitó beszédet. Molnár Elemér kántusjegyző nagy interpretáló szavalóművészzel megfelelő hatást váltott ki. Kálly Imre teológus kellemes bariton hangján magyar nótákat adott elő, azután vigszavallatával ragadtatta el a hálás közönséget. A vidám hangulatot még fokozta dr. Nagy Sándor író az ő kitűnő stílusú, mély humorú elbeszéléseinek felolvasásával. Szünni nem akaró tapsot kapott is érte. Négy kemecsei urleány szépen összetanult magyar táncával méltán kiérdemelte a nagy elismerést. Közben a Kántus több számmal szerepelt. A Kántus Szigethy Gyula ének- és zenetanár kiváló rátermettséggel dirigálta. Az ünnepélyre szépszámu közönség gyűlt össze, ott volt Kemecse és a vidék intelligenciája. A megrendezésben különösen Bartha Zoltán segédlelkésznek volt nagy érdeme. (—s.—d.)

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakataiban. Csapó ucca 1.

Ha Ön nem tudná, hogy hol van

Marx János sütiődéje,

kérdezze meg bármelyik gyermekétől.

Roosevelt lehengerelte Hoovert

Oriási többséggel választották meg elnöknek Newyorkban már az uccán árulják az alkoholt

Newyork, nov. 9. Roosevelt demokrata elnökjelöltet hatalmas többséggel az Egyesült Államok elnökévé választották. A megválasztott 531 elektor-szavazatból 472 demokrata párti, tehát Rooseveltre esett és 59 köztársasági, tehát Hoovernek jutott. Huszonkét elektor-szavazat még nem érkezett be, de ezek már nem változhatnak a végeredményen.

Newyork államban Lehmann demokrata jelöltet választották meg kormányzónak. A newyorki polgármester-választáson O'Brien demokrata jelölt győzött.

Newyork, nov. 9. Eldőt a nagy választási harc: az Északamerikai Egyesült Államok elnöke a legközelebbi négy éven át Franklin Delano Roosevelt, a demokraták jelöltje. Örömmámorban üszik Newyork város és az állam, amelynek kormányzója és rajongva tisztelt vezére az új elnök. Az elmúlt éjszakát virrasztva töltötte a lakosságot a nappali fényárban úszó világvárosban, főbb utvonalaikat tüntető csoportok járták be, amelyek lelkesen éljenzték a győzést. Diadalra biztonssággal számítottak ugyan, de Hoovernek olyan megsemmisítő vereségére nem gondoltak, mint amilyenre a köztársasági pártot most érte. A keleti államokon kívül, ahol Roosevelt főlényes többsége előre látható volt, délen és nyugaton is mindenfelé többséget tudott szerezni a hénalábú, de szuggesztív erejű szónok, a prohibíció ellenes és gazdasági fellendülést hirdető Roosevelt, akinek győzelmére valóssággal örömtüzeket gyújtottak az Unió számos államában.

Newyork demokratapárti népe az éjjel szalmahabukat égetett el, amelyek Hoovert ábrázolják. Az alkoholesempészek, a prohibíció előrelátható megszüntetése miatt, az utcán adogatták az áruikat.

Roosevelt 1933 március 4-én vonult be a washingtoni Fehér Háza és valószínűleg ugyanakkora hívja össze az új kongresszust. Minthogy mindkét házban demokrata többség van, úgy a képviselőházban, mint a szenátusban kompromisszum nélkül dolgozik majd az új rendszer. Biztos, hogy gyökeresen átszervezik a közigazgatást. Több, mint egymillió állami tisztviselő állásában marad, de mintegy 15.000 tisztviselőt elhocsátanak és a vezető tisztségeket demokratákkal töltik be.

Roosevelt, akit a nagytőkés Hooverrel ellentétben a kisemberek hívének tekintenek, megtette első sajtónyilatkozatát:

— Remélem, mindenki mindent elkövet velem együtt, hogy országunkat

ismét gazdasági virágzáshoz segítsük. Az új elnöktől az amerikai nép a gazdasági élet fellendülését várja.

NEM MEGY SIMÁN A SZESZTILALOM FELFÜGGESZTÉSE

Newyork, nov. 9. A szesztilalom el-

lenzői arra számítanak, hogy a képviselőházban több mint 300, a szenátusban pedig 50 helyet biztosítanak maguknak. Így a szesztilalmi törvény megváltoztatására szükséges kétharmadtöbbség a képviselőházban meglesz, a szenátusban ellenben nem.

A hajdubagosi gazdálkodó mégis elindul bárkájával a Fekete tengerre

Békés elintézést nyert a bárkaper

Nagy feltűnést keltett az a rendkívül érdekes polgári per, amelyet pár hónappal ezelőtt indított Noé Vilmos soproni hajógyáros Nagy Sándor hajdubagosi gazdálkodó ellen, aki ez év augusztusában felkereste és előadta, hogy egy tervbe vett tengeri utazásra, amely a Dunán, a Fekete-tengeren és az Adrián bonyolódna le, egy többszemélyes bárkát szeretne készíttetni.

Noé Vilmos meg is állapodott a gazdálkodóval s kijelentette, hogy a bárkát 3000 pengőért hajlandó elkészíteni és szeptemberben már le is fogja szállítani. Rövid egyhónapi munka után Noé Vilmos le is szállította a bárkát

a gazdálkodónak, aki azonban a bárkát nem fizette ki, mivel differencia támadt közte és a hajógyáros között. Állítólag különböző hibákat talált a bárkán s kijelentette, hogy addig, míg azokat ki nem javítják és a bárkát ki nem próbálják, nem hajlandó fizetni.

Erre Noé Vilmos a debreceni járásbírószámon polgári pert indított Nagy Sándor ellen. A járásbírószámon ma délelőttre tüzték ki az ügyben a főtárgyalást. Közben azonban Nagy Sándor ügyvédje, dr. Csáthy Dezső egyezkedést kezdett Noé Vilmossal, akit arra kért, hogy a tárgyalás előtt egy bizonyos összegben egyezzenek ki. Noé Vil-

Ha fáj a lába készíttessen cipőt GRICZMANN-nál



Kényelmesen fog járni!

Rohamot intéztek a betörők az éjszaka Debrecen ellen

Négy betörést követtek el az éjszaka - Gyógyszertárban, a Munkásotthonban paprikás-sátorban, vikendházban garázdálkodtak a betörők

Debrecenben az utóbbi időben egyre vakmerőbben garázdálkodnak a betörők és a folyton szaporodó betörések egyre nagyobb munkát adnak a rendőrségnek. Tegnap éjszaka ugyancsak vérszemét kaptak a betörők és valóssággal rohamot intéztek a város ellen. Négy betörés történt az éjszaka, ami azt jelenti, hogy a betörők az utóbbi napok betörései után még nagyobb lendülettel folytatják működésüket. A rendőrségnek mindenestre nagyon résen kell lenni, hogy véget vessen a betörők sorozatos garázdálkodásainak.

A SZÉKELY PATIKÁBAN JÁRT BETÖRŐ OTTHAGYTA A PÉNZT AZ IRÓASZTAL FIÓKJÁBAN.

A Teleki u. 104. sz. alatt van Székely Adorján gyógyszerész gyógyszerháza az »Isteni Gondviseléshez«. A gyógyszerházba reggel háromnegyed 8 órakor Timár gyógyszerész, az első segéd ment be elsőnek és mivel nyitva találta a laboratórium ajtaját, azt hitte, hogy valaki már van bent a patikában, ezért hangosan jó reggelt kívánt. Az üdvözlésre nem felelt senki sem és Timár gyógyszerész bement a patikába, ahol aztán nagy meglepetésére nagy rendetlenséget és nyitott fiókokat talált. Időközben előkerült a személyzet többi tagja, Székely Adorján tulajdonos is, akik aztán rögtön megállapították, hogy betörő járt az éjszaka a patikában.

A betörő az éjszaka folyamán 3-6 óra között követte el a betörést. Alkulccsal kinyitotta a ház kapuját, a laboratórium ajtaján levő keresztvas lakajtát kinyitotta, alkulccsal kinyitotta a laboratórium ajtaját, amelyen keresztül bement a patikába, ahol legelőször is pénzt keresett. Nekiesett az íróasztalnak és sorra törte fel a fiókokat. Az egyik fiókban egy kis dobozban talált is néhány pengőt, egy másik fiókban volt az aprópénzes rekeszes tálcá, de a pénz nem volt benne. Az íróasztal tetején is volt tíz pengőnyi pénz, amit a betörő nem vett észre és otthagyott. Az egyik alsó fiókban 4-500 pengőnyi

főleg ezüstpénz volt, amit azonban a betörő nem talált meg, mert ezt a fiókot már lusta volt kinyitni, ellenben a National kasszában keresett pénzt. Lefestette az elejét, de a nyitva levő fiókban, amelyben mintegy tíz pengő volt, nem tudott belemenni, mert nem ismerte a módját, hogy kell kinyitni.

A kevés pénzsákmány miatt elkeseredésében a betörő szekrényeknek esett neki és az egyik gyógyszerkényt a másik után nyitotta ki, de maga sem tudta, hogy mit vigyen el és így inkább találmorra válogatta össze a gyógyszerket. *Salvarsan, Insulin és különböző Calcium injekciókat szedett össze, de nem nyult a drága és aránylag könnyűen értékesíthető bódítószerekhez.* Inkább a kozmetikai cikkeket részesítette előnyben és finom francia parfümök, kölnivizeket szedett össze és azzal eltávozott. Az okozott kár meghaladja a 400 pengőt.

A tolvaj valahol már betörést követelt el, mert a lépcsőn elejtett egy kis gyermekharisnyát. Székely Adorján feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

BETÖRÉS A MUNKÁS-OTTHONBAN.

Tegnap este Nagy Jánosné, a Munkásotthon takarítónője egy sapkás férfit látott ögyelegni az otthon körül. Kérdőre is vont a férfit azt állította, hogy szervezeti tag, de igazolványt nem tudott felmutatni, mire az asszony elzavarta. Az ember elment, de az orra alatt azt dörmögte, hogy ő azért csak be fog menni, ha akar.

Reggel a takarítónő meglepetve látta, hogy az irodahelyiségben a szekrényajtók és az íróasztal fiókjai tárva-nyitva vannak. Azonnal értesítette a közelben posztoló rendőrt és Holló párttitkárt, aki besietett az irodába és megállapította, hogy az íróasztal fiókjából 45 pengőt vittek el, a szekrényből pedig szeretetadományból származó gyermekruhák hiányzanak. Érdekes, hogy 1928-ban már feltörték a betörők ugyanezeket a szekrényeket,

mos hajlandónak mutatkozott a ki egyezésre, ha Nagy Sándor a bárka készítési árának 60 százalékát kifizeti. Dr. Csáthy Dezső az alperes beleegyezésével elfogadta a bárkakészítő ajánlatát azzal a kikötéssel, hogy a kifizetendő összeget Nagy Sándor részletekben fogja letérleszteni. Ezzel az akordal aztán be is fejeződött a bárkaper.

Nagy Sándor most már — miután a per békés elintézést nyert — elhatározta, hogy a jövő nyáron utra kél a bárkával. A Dunán hajózik le a Fekete tengerre és néhány hetet ott tölt.

JÓ ZSÁKMÁNY A PAPIKÁS SÁTORBAN.

A betörők úgy látszik nagyon jó szímmal rendelkeznek, mert még a Dégenfeld téri sátrakat sem hagyják ki üzemből és még ott is jó zsákmányt találnak. Tóth Sándorné paprikaárus sátrába is betörték az éjszaka. A betörő a jóféle paprikát sem bántotta, ellenben az egyik fiókban talált 200 pengő készpénzt elvitte.

KIFOSZTOTT VIKENDHÁZ.

Nagy Duczi banktisztviselőnek a Poroszlay ut 3. sz. alatt van vikendháza, amelyet az éjszaka ismeretlen tettes feltört és amit csak talált, mindent elvitt magával. A rendőrség a betörések ügyében a legerélyesebb nyomozást indította meg.

A FASISZTA OLASZORSZÁGRÓL KÉSZÜLT NAGY KULTURFILM

BEMUTATÁSA A DÉRI-MUZEUMBAN
Mussolini Olaszországa az egész világra érdekfeszítő kísérve most ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. A Duca tíz esztendő alatt századok munkáját végezte el. Ezt a hatalmas munkát s a minden téren elért nagyszerű eredményeket szemlélteti az a 2000 méteres nagy kulturfilm, melyet szombaton, 1. hó 12-én este fél 6 órai kezdettel mutat be a Debreceni Egyetemi Hallgatók Olaszbarát Egyesülete, megemlékezésül az évfordulóra, a Déri-muzeumban. A filmet a szükséges magyarázatokkal dr. Wallisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor fogja kísélni, kinek ismételt tanulmányutján bőséges alkalmá volt a mai Olaszország alkotó életét megismerni. Ezenkívül bemutatásra kerülnek a Duceról készült felvételek, melyek öt különböző nevezetes alkalmakkor ábrázolják, továbbá a különböző olasz nemzeti énekek gramofonon. Az előadást az alkalom méltatásával és az Egyetemi Olaszbarát Egyesület céljainak ismertetésével Ember Ernő középiskolai tanár, az egyesület elnöke fogja meznívni.

Arcképes igazolványba remek képeket egyetlen 1 pengőért készit az „UNIO“ műterem.
Sveits bérház Piac-utca 43 az udvarban.



HETI MŰSOR:

November 10., csütörtök d. u. 3 óra-
kor: *Amikor a kislányból nagy lány
lesz.*

November 10., csütörtök este 8 óra-
kor: *Weekend.*

November 11., péntek este 8 óra-
kor: *Angyalt vettem feleségül.*

November 12., szombat este 8 óra-
kor: *Emmy.* (Premier.)

November 13., vasárnap d. u. 3 óra-
kor: *Weekend.*

November 13., vasárnap este 8 óra-
kor: *Emmy.*

November 14., hétfő este 8 óra-
kor: *Parasztbecsület és hangverseny.* (Bér-
letszűnet.)

November 15., kedd este 8 óra-
kor: *Emmy.* (B. bérlet.)

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Ma, csütörtökön délután zóna elő-
adásban kerül színre a debreceni gye-
rekek kedvenc darabja:

AMIKOR A KISLÁNYBÓL
NAGY LÁNY LESZ

Jatzkó Ciával a címszerepben. Este
utoljára megy a

WEEKEND

ez a kedves vidám operett.

Péntek este közkívánatra megismét-
lik az

ANGYALT VETTEM FELESEGÜL

című nagyszerű vigjátékot.

Szombat este lesz a premierje a Vig-
színház nagyszerű vigjátékának, az

EMMY-nek

A lázas készülődés folyik a színháznál
a hétfői esti operaelőadás, a Paraszt-
becsület miatt, amelyet hangverseny
fog követni. Már is nagy érdeklődés
nyilvánult meg az első operaelőadás
iránt, mert még a 25 százalékos emelés da-
cára is nagyon olcsó helyárak mellett
élvezheti Debrecen zenekedvelő közön-
sége kedvenceit: K. Voith Honkát,
Lauris Lajost és Csóka Bélát, az
operaest vendégeit.

Keddtől kezdve minden este az
Emmy lesz műsoron, melynek sikere
előreláthatólag vetekedni fog a „Noszti
fiu” sikerével. A darab teljesen új,
pompás díszletekkel, ragyogó kiállítás-
ban kerül színre.

ANYAKÖNYVI HIREK

Halálozások: Gere Sándor ref. 4
éves, Malvin u. 53. Cseresznyés János
ref. 63 éves, Targoncás utca 38. Pecze
Sándorné Ruha Mária ref. 51 éves, Bő-
szörényi ut 85. Kormos István r. k.
16 hónapos, Pesti u. 4. Bencs Irén r. k.
4 hónapos, Pesti u. 4. Nyiri József ref.
59 éves, Kishegyesi ut 40.

Születések: Kiss Gyula cipészsegéd,
fiu Sándor, Kabai János soffőr, leány
Márta, Sáfány Sándor kőművessegéd,
leány Ágnes, Pósa Mihály honv. ör-
mester, leány Erzsébet, Molnár György
ny. máv. fűtő, leány Mária, Fodor An-
tál g. kath. s.-lelkész, fiu Mihály és 1
örvénytelen újszülött.

Házasságok: Andirkó Sándor—Nagy
Irma, Riszt Sándor—Szilasi Lenke,
Pálfi Gábor—Szabó Sára, Kiss András
—Kerégyártó Ilona, Biczók Mátyas—
Kállai Róza.

Mozik műsora.

Ma, csütörtökön, nov. 10-én

Vigszínház. 1/25 1/27 1/29 A 161 5 óras előadás 161 helyárakkal	„Égi titánok”. Hangos világatrakció. Klark Gable és Dorothy Jor- dán főszereplésével.
Apolló. 6—8 óra	„A névletlen ember”. Harry Piel legújabb attrakciója.

Ujabb, az eddigénél még nagyobb szenzáció
1000 méter prima gyapju szövetet
dobok mélyen gyári áron alul a piacra.
FELDHEIM IMRE posztóház. — (Svefitts-palota.)

Halálraítélte és kivégezte a többszörös gyilkost a zsványbíróóság

London, nov. 9. Rocco Marganti
többszörös gyilkos Prooclinban egyik
cimborája lakásán nagy társasággal
bridgezett, amikor kinyílt az ajtó és
öt fegyveres álarcos bandita lépett be.
Vezetőjük felolvasta az ítéletet, amely
szerint Rocco Margantit, miután egyik
banditátársát orozva súlyosan megse-

besített, halálra ítélte a zsványbíró-
ság. Felszólította az elítéltet, hogy áll-
jon a falhoz. A gyilkos kegyelemért
könyörgött és a falon függő szentkép
előtt térdrehullott. A kivégző csapat
ötször lőtt rá a gyilkosra és a ház előtt
várakozó autón elrobogott.

Ötszáz kilós tehén 72 pengőért kelt el az árverésen

A legutóbbi debreceni marhavásárra
több környékbeli községből adóba le-
foglalt vágómarhát szállítottak be ár-
verés végett. Egy ötszáz kilogramm
súlyu tehenet egy iparigazolvánnyelküli
kupec ember vásárolt meg 72 pengőért
és még a vásár folyamán eladta egyik
debreceni mézsárosnak száz pengőért.
Tehát 28 pengőt keresett rajta egy óra
leforgása alatt. Gazdakörökben rámu-

tatnak az ilyen kirívó esetekre és han-
goztatják, hogy ha már elkerülhetetlen
az ilyen árverés, legalább úgy intézzék
az illetékes közegek, hogy az állam-
kincstár kapja meg követelését, ne pe-
dig egyesek jussanak illegitím haszon-
hoz, melyet még meg se tudnak adóz-
tatni, holott minden kereseti ág bőven
kiveszi részét a közterhekből.

Német író könyve Magyarországról és Debrecenről

Rudolph Lothar: Autotourenbrevier. Band I. UNGARN. Velhagen és
Klasing kiadása, Berlin.

Rudolph Lothar vérbeli író. Ma-
gyar születésű, de német író lett be-
léle. A két nemzet szerencsés vegyü-
léke. Színes és alapos az írása.

Autó-túra breviárium szerény cí-
mét viseli ez a könyv, de annál sok-
kal több. Lelkes és szeretetteljes,
modern leírása mindannak, amit a
külföldi utasnak Magyarországon
megnézni érdemes, de egyben gon-
dos és lelkiismeretes számbavétele
kulturánknak, történetünknek. Ter-
mészetes, hogy elsősorban a nagy
autóutak leírása érdekli, de minde-
nyütt talál módot arra, hogy a ma-
gyar irodalom, művészet, történelem
jellemző adatait vonzó, érdekes for-
mában közölje az idegen olvasóval.

Wien — Budapest, Esztergom, Bu-
dapest — Szolnok — Debrecen —
Eger — Mezőkövesd, Budapest —
Szeged, Keszthely, Mohács, Pécs,
Sopron ennek az autókörutnak és
egyben a könyvnek is állomásai.

Ép azért, mert autósoknak készült,
a könyv nem a vasuti vonalakra
van figyelemmel, hanem az ország-
utakra, az autótutakra és mindarra,
amit ezeken az utvonalakon látni.
Kedves humorral írja Lothar, hogy
míg a Bedekkerok objektívek, tár-
gyilagosak, ő minden akar lenni,
csak nem objektív, ő szubjektív ér-
zései tolmácsolja a könyvében.

Az országutak roppant szélességét
dícséri, amikor az utmenti városokról
beszámol, mindenhová beleszóvi
a magyar történelem egy-egy neve-
zetes epizódját, megemlíti az írókat,
művészeket, akik ott születtek.
Született magyar írónak is becsü-
letére válik, ahogy Budapest és a
Duna viszonyát leírja.

A magyar zenéről. Liszt, Bartók,
Kodály, Hubayról, Jókai, Bródy
Sándor, Molnár Ferencről, Zinnyi
Merse, Rippl Rónai, Grünvald, Sző-
nyiről megtalálja a pár jellemző
szót, csakugy, mint Hercegg Ferenc-
ről, Petőfi, Arany, Kossuth, vagy
Deákrol. Dióhéjban adja a magyar
nép egész lelkivilágát. Kilenc oldalt
írt Debrecenről, három Egerről.

hét oldalt Szegedről és pompás pro-
pagandát csinál könyvében a nagy
európai autóutnak, mely szerinte is
csak Szegeden keresztül vezethet.

Leírja a magyar borokat, annyi
hozzáértéssel és szeretettel, hogy
megérdemelné minden magyar bor-
fajtából küldjünk neki egy kis hor-
dóval. Leírja a magyar étel-speciá-
litásokat, szinte érezzük, végigkő-
szta valamennyit és még a szájá-
ban az íze.

Milyen gondnal és alaposággal
dolgozik, jellemzőül egy adat:

Vidéki városokról ír és mint ma-
gyar specialitást megemlíti a vidéki
városok kulturális szövetségét, meg-
írja, hogy a vidéki városok a nem-
zeti kultúra igazi „hordozói”, sőt
még a szövetség programját is ös-
merteti!

Hatvan kiválóított fényképpro-
dukció, sok rajz és térkép díszíti a
vaszonkötésű könyvet, mely mellé-
letében közli a fővárosi és vidéki
jobb szállodák és pensiók pontos
adatait, a vasuti összeköttetéseket,
stb.

A könyvhöz, mely a magyar pro-
paganda egyik értékes munkása lesz
a német nyelvterületen, maga gróf
Apponyi Albert irt előszót.

Megemlíti, hogy az Arany Biká-
ban három nyelvű étlapot talált,
hogy Debrecenben van egy Zeneked-
velők Köre és a Bikában remek
hangversenyeket szoktak tartani;
beszámol arról, mi a fatányéros és
az édes ürmös, mi az Angol Király-
nő „Bundá”-ja, leírja részletesen a
Déri muzeumot, a magyar viseletet,
de éppugy megírja Csokonai és Pe-
tőfi debreceni kapcsolatait. A Hor-
tobágyról szép és okos leírást ka-
punk minden tulás nélkül. — Még
arra is talál időt, hogy leírja, hogy
siűtik a Csapó utcán a kenyéret és
miért olyan jó a magyar kenyér
íze. — A Nagytemplom, a Déri mu-
zeum, négy hortobágyi kép díszítik
a könyvet.

Okvetlen nézze meg

**a Falpar és az Üvegkereskedelmi R. T.
közös kiállítását.**

A Falpar butorizetiének Rákosi Jenő-u. 4 sz. alatti kirakatában.

A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI FŐISPÁN TÁVOZÁSA

Budapest, november 9. A Kormányzó
a belügyminiszter előterjesztésére dr.
Mokcsay Zoltánt, Hódmezővásárhely
főispánját ettől az állásától buzóg szol-
gálatának elismerése mellett saját ké-
relmére felmentette és dr. Farkas Béla,
Csongrád vármegye főispánját ez állá-
sának meghagyása mellett Hódmező-
vásárhely főispánjává nevezte ki.

Ötven kilg ózdi szén
plombált zsákban házhoz szállítva 2-25 P.
Minden 100 kilg-hoz öt kilg.
aprítottát ingyen adunk.
Megrendelhető: Népszöve'ségi Hitelesítőkeze-
tél, Szent Anna-u. 10. Telefon 31-32 és 32-31.
Es minden dohánytözsédben.

Szekerka János

Tiszafüredi születésű és a nemes
Szekerkák leszármazottja. A Homok
kertben lakik és nyugalmazott fő-
raktárnok. A katonai szolgálatát a
koronaőrsergben töltötte el, majd a
vasut szolgálatába állott és két év-
tized óta nyugalomban és elvonult-
ságban él. Elvonultsága a társadal-
mi élettől ott kezdődött, mikor két
jó barátját veszítette el. Az egyik
volt lovag Csiki Lajos, a kollégium
tudós professzora, ki majdnem min-
dennapos vendége volt Szekerka Já-
nosnak mindazon ideig, míg Csiki
professzor nyugalomba menvén, —
Nagybányára költözött. A másik ba-
rátja a tőszomszédjában lakó pár év
előtt elhunyt Horváth János építő-
mester volt.

Gyakran látta vendégül Szekerka
János Móricz Pált, a hajdusági élet
kiváló íróját, debreceni hírlapírós-
kodása idején. De hát a régi jó vi-
lág elmúlt; azok, akik még élnek,
félrehúzódtak, visszavonult életet él-
nek. Így tett Szekerka János is. —
Visszavonult, de egy dologban kö-
vetkezetes maradt önmagához: a jó-
tékonyságot, a segítséget ott, ahol
arra szükség van, mai napig is gra-
korolja. Teszi pedig ezt nem kérke-
désből, hanem nemes szíve sugalla-
tából, önzetlennül. E sorok írója tu-
dja, hogy Szekerka János tiltakozik
ennek nyilvánosságra hozatalától,
mert ő azt tartja, amit az első osz-
tályú gimnázista gyerekeknek is tud-
nia kell: „Virtus mercedere non de-
siderat”.

CSER, TÖLGY, HASAB P. 2.80
APRITOTT — — — P. 3.20
Központi Tűzifa- és Szénkereske-
delmi Vállalat, Károly Ferenc Jó-
zsef út 1. sz. Margit-fürdő mellett
Telefon: 10—24. Telefon: 10—24

Fotó

A Magyar Amatőrfényképezők Or-
szágos Szövetségének debreceni cso-
portja ismeretterjesztő előadásoroza-
tot rendez a következő részletes sor-
renddel:

Kezdők tanfolyama: Nov. 10. Asz-
mann F.: »Ki mint kezd». Nov. 24.
Dr. Frenyó L.: »Kis kamerák». Dec.
8. Perczel M.: »Exposicis». Jan. 12.
Folgens A.: »Objektívek, zárak». Jan.
26. Dr. Jákó Gy.: »Mélységesség». Febr.
9. Buza G.: »Előhívás». Febr.
23. Dr. Skutta Á.: »Mázolás».

Haladók tanfolyama: 1932 nov. 17.
Buza G.: »Kiegészítő hívás». Dec. 1.
Perczel M.: »Negatívok javítása». Dec.
15. Aszmann F.: »Nagyítási technika». 1933
jan. 5. Dr. Jákó Gy.: »Modern
képpozíció». Jan. 19. Dr. Skutta
Á.: »Fényképezés mesterséges fény-
nél». Febr. 2. Dr. Jákó Gy.: »Uj meg-
látás». Márc. 8. Perczelné Barna Mar-
git: »Pontirák».

Az előadások minden csütörtökön
este fél 9 órakor kezdődnek a MAOSZ
egyesületi helyiségében (Szent Anna u.
10.). Belépődíj nincs, vendégeket is
szívesen lát az előadás.

A mai első előadás programja kibő-
vül. Budapestről és Sopronból haza-
értek a kiállítási kollekciók, melye-
ket a nyert gyönyörű vándordíjjal
együtt bemutat az előadó.

Két évi fogházra ítélték a napszámost, ki véletlenül agyonlőtte Szilvássy őrnagy fiát

Halállal végződő hólapátolás

A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta B. Nagy Lajos nádudvari napszámos bűnügyét, aki ellen az volt a vád, hogy 1932. január hó 5-én, reggel, véletlenül agyonlőtte Szilvássy János ny. őrnagy kősülyszegi tanyáján ifj. Szilvássy János 10 éves kisfiát. B. Nagy ellen az ügyészség gondatlanságból okozott emberölés miatt emelt vádat. A tényállás egyébként a következő:

1932. január hó 5-én reggel a vihar befújta a havat Szilvássy őrnagy tanyájának a padlására. Böszörményi Sándor, B. Nagy Lajos, Oláh László, Rác Lajos és Biri Imre napszámosok felmentek a padlásra, hogy a havat leszóráják. Utánuk ment az őrnagy 10 éves kisfia János is, aki a padlás ablakától nem messze állott. Hóhányás közben Böszörményi Sándor egy német gyalogsági puskát talált. Megnézte a fegyvert, de aztán lefette, illetve átadta Rác Lajosnak, aki ráemelte a puskát B. Nagyra.

— Vigyázz, mert lelőlek — mondta tréfálkozva.

— Nem értesz te ehhez a fegyverhez — szölt ekkor B. Nagy. — Add csak ide, megmutatom, hogy kell vele célozni.

Ezzel átvette a fegyvert s a padlás ablaka felé célzott, ahol ifj. Szilvássy János állott. A következő pillanatban a fegyver eldőlt és a kisfiú összerogyott. — A golyó a jobb oldalon hatolt be a fincska koponyájába és a bal oldalon jött ki. A koponyacsontokat teljesen összeroncsolta és még az agyvelőt is szétfecskelte. Ifj. Szilvássy János azonnal meghalt.

A tragikus jelenet természetesen rémülettel töltötte el a jelenlévő napszámosokat. Legelőbb Oláh László jött magához, aki így szólt lársaihoz:

— Ha kihallgatnak bennünket, mondjuk azt mindenütt, hogy a gyermeknél volt a fegyver s véletlenül agyonlőtte magát.

Ezért a kijelentésért a kir. ügyészség Oláh László ellen bünpártolás büntetése miatt emelt vádat és B. Nagyval együtt őt is szerdán vonta felelősségre a bíróság.

A főtárgyaláson B. Nagy Lajos beismerő vallomást tett. — Azzal mentette magát, hogy nem tudta, a fegyverrel, hogy meg van töltve. A tanúk úgy vallottak, hogy B. Nagy hét lépésre állott ifj. Szilvássy Jánostól s feléje fordítva piszkálta a puskát. Oláh Lászlóra vonatkozóan szintén igazolták a vádat.

Ezután dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő véleményét, amely szerint a golyó szilánkokra zúzta szét a gyermek koponyáját s azonnali halált okozott. A fegyverszakértő, Keresztesy Sándor mondott ezután szakvéleményt, majd Liska Károly dr. ügyész bejelentette, hogy

Oláh Lászlóval szemben három rendbeli hamistanuzásra való rábírási büntetést módosítja a vádat. A perbeszéd után dr. Jeney elnök kihirdette a bíróság ítéletét, — mely szerint a törvényszék B. Nagy Lajos gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondta

ki bűnösnek s ezért őt két évi fogházra ítélté. Oláh Lászlót bünpártolás vétségében mondotta ki bűnösnek a bíróság és húsz napi fogházbüntetéssel sújtotta. B. Nagy Lajos büntetése jogerős. Oláh László azonban fellebbezést jelentett be a táblához.

Nem szabad eladni a téglaveetőbeli házakat

A hatóság lebontatja azt a téglaveetőbeli házat, amellyel üzérkednek.

Annak idején a törvényhatósági bizottság közgyűlése olyan határozatot hozott, hogy nem engedje meg újabb házak építését a Téglaveetőben. Könyörülethöz a meglévőket nem bántották, de kimondták, hogy ha újabb házat építenek, azt hatóságilag lebontják. Ennek a határozatnak érvényt is szereztek és tényleg több olyan házat, amelyet az ímént említett határozat után építettek, le is bontottak.

A hatóság komoly fellépésének megvolt az az eredménye, hogy több házat nem mertek építeni. Most azonban megint foglalkozik a hatóság a Téglaveető ügyével. Nevezetesen most újabb az történt, hogy egyesek megijedve attól a határozott fellépéstől, melyet a hatóság tanúsított, nevezetesen a lebontásoktól, hogy megmentsék fáradságos munkájuk eredményét, úgy okoskodtak, hogy inkább eladják a kis házat, nehogy őket érje károsodás.

Dr. Vass Károly most jelentést tett erről az újabb helyzetről és most a hatóság úgy fog eljárni, hogy aki a házat eladja, azt üzérkedésnek tekintik és az ilyen házat is könyörtelenül lebontják.

Meghamisította az inségmunkáért járó utalványt, mert felesége ikreket szült

A debreceni törvényszék nyolcnapos fogházra ítélté.

A téli inségmunkával kapcsolatban történt, hogy Hajdudorogon T. Kiss Mihály munkanélküli földműves is jelentkezett. Az előjáróság beosztotta T. Kiss az inségmunkára s ő három napon keresztül dolgozott. Ezután kézhez kapta az utalványt, mely 24 kg. lisztre szólt. T. Kiss Mihály nagycsaládu ember s így keveselte a 24 kg. lisztet. Fogta magát és az utalványt 64 kilogrammra javította ki.

Ezért a tettéért a debreceni kir. ügyészség magánokirathamítás vétsége miatt vonta felelősségre T. Kiss Mihályt, akinek ügyét szerdán délelőtt

tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa.

A kihallgatás alkalmával a vádlott beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a kérdéses időben felesége éppen gyermekágyban feküdt és ikrei születtek. A 24 kg. liszt nem volt elég s ezért javította ki az utalványt 64 kg. lisztre. Megjegyezte azonban, hogy a beváltásnál észrevették a hamisítást és az utalványt elvették tőle.

A bíróság T. Kiss Mihályt magánokirathamításért nyolc napra ítélté. Az ítélet jogerős.

Megkezdtek az inségesek összeírását

A legrövidebb idő alatt végbemegy a felülvizsgálat környezet-tanulmányok útján.

Az inségesek és segélyre szoruló összeírása és jelentkezése teljes erővel megindult és állandóan folyik, úgy-úgy csütörtökre befejezik a felvételt. Dr. Csűrös tanácsnok kedden bejárta az összes helyeket, ahol összeírások történnék. Mindenütt teljes rendben folyik a munka.

A jelentkezések a különböző helyeken igen különféle arányt mutatnak. Legelőbb jelentkeztek a Csapókerthben, ahol az Olvasókörben van a jelentkezőhely. Itt 280 egyént vettek fel. Ezzel szemben a legkevesebben jelentkeztek a Nyulason a téglabarakban, mindössze csak 80-an.

A jelentkezők adatait azonnal a kartotékra vezetik és így egyetlen lapon megkapnak minden adatot ugyanarra

az egyénre nézve. A környezet-tanulmány adatait is ide jegyzik fel. Városi tisztviselők végzik majd el ezeket a környezet-tanulmányokat, amelyekben részt vehetnek — ha akarnak — a társadalmi egyesületek és egyházak megbízottai is, de számukra ez nem kötelező. Őreájuk majd akkor vár a nagy feladat, amikor a segélyezendők részére a gyűjtési kampányt lebonyolítják.

Mint már megírtuk, a várost 47 körzetre osztották fel abból a célból, hogy így egy-egy kis rész essen egyes tisztviselőkre, akik a környezet-tanulmányt végzik. A 47 körzetet a következő városi hivatalok között így osztották fel:

I. foku hatóság 15 körzet, adóhivatal 15, műszaki ügyosztály 2, számve-

50

ÉVES JUBILEUM

ALKALMABÓL

árainkat

komolyan

leszállítottuk.

FÉRFI ÉS FIU ÖLTÖNYÖK
FELÜLTÖK, TÉLI KABATOK
NADRAGOK NAGY VALASZ
TÉKBAŊ

GRÜNFELD

ADOLF ÉS TARSÁ

KISTEMLOM MELLETT

vőség 7, kiadóhivatal 1, Déri-muzeum 1, főlevéltár 1, népjóléti hivatal 3 körzetet kap. Az I. foku hatóság körzetébe esnek a külsőségek is.

A környezet-tanulmányok is igen gyorsan folynak le és utána azonnal megkezdődik a segélyi akció lebonyolítása.

Dr. Csüri Bálint m. tanár széktogalója

Szerdán délelőtt tartotta meg dr. Csüri Bálint egyetemi magántanár, a kultuszminiszter a magyar nyelvészet tanszék ellátásával megbízott, tanszékfoglaló előadását.

A széktogalón megjelent dr. Rugonfalvi Kiss István rector magnificus, dr. Milleker Rezső bölcsészeti dékán, dr. Révész Imre hittudományi dékán, dr. Erdőss Károly hittudományi prodékán, dr. Pap Károly, dr. Hankiss János, dr. Mitrovics Gyula, dr. Darkó Jenő, dr. Hankó Béla, dr. Telegdi Róth Károly, dr. Szabó Dezső, dr. Dávid Lajos és dr. Huss Richárd egyetemi tanárok s dr. Fazekas Jenő egyetemi finn lektor.

Dr. Milleker Rezső bölcsészeti dékán mutatta be a hallgatóságnak dr. Csüri Bálint professzort, akinek tudományos munkássága nagy nyereséget jelent az egyetemnek.

Dr. Csüri Bálint professzor megköszönte az üdvözlést. Meghatottan állt meg, midőn ezt a széktogaló előadást megkezdte. Kettős érzet: a hála, a kitüntetés és az elköltözés érzése hatott. Tudom, hogy mit kíván ez a debreceni ősi főiskola hagyománya és nimbusza, de nem riadok vissza. Eddig is a nyelvészet szépséges tudományával foglalkoztam. Isten áldást kértem alázatos szívvel közös munkájukra. Legyen ez az óra a kegyelet és megemlékezés órája, a tanszék nagy mesterére, néhai dr. Pápay József.

Ezután remek előadásban bemutatta a nagy Pápay József kutató és irodalmi történet szempontjából rendkívül értékes nyelvészeti munkásságát, amely által a nagy Reguly híres osztrák gyűjteményét a tudomány számára megfelfedezte. Zamatos magyarságu, ritka költői stílus, magasán szárnyaló előadásában gyönyörű portréját festette meg a nagy elődnek, akinek korai halála pótolhatatlan veszteség a magyar nyelvészet és tudomány szempontjából. Részletesen ismertette a Pápay József ázsiai expedícióját, szenvedésekkel teli életét és a nagy tudósról szóló kritikai irodalmat. Pápay József dr. neve kitörülhetetlen betűkkel van beírva a debreceni ősi Alma Mater történetében. Kettősen kedves. Ott ragyog dicső neve az Alma Mater Pantheonjának falán és őrizi a barátok és hallgatóság hatalmas tábora.

A professzori kar és a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta a tudós előadást.

(Cs. S.)

Vígsház

Égi titánok

(Légi csodák filmje)

Apolló

Harry Piel nagy filmje

A névtelen ember.

(Bobby formába)



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti november 9-én:

Élénkebb légáramlás hatására a mai nap folyamán a napok óta tartó köd eloszlott. Az akadálytalan napsütés a déli órákban hamarosan a tiz fok fölé emelte a hőmérsékletet, amelynek értéke elérte a 11 fokot. Nyugat felől egy időjárási zavarterület közeledik, mellyel kapcsolatban egy-két napon belül a mi területünk is déli szeleket fog kapni.

A hőmérséklet ma este 7 fok volt, a tenger színére átszámított légnyomás pedig 673 mm.

Időprognózis: Gyenge éjjeli fagy után holnap csak kissé felhős és enyhe idő várható.

— **A Gör. Kat. Legényegylet kulturálótánja.** Vasárnap tartotta a gör. kat. Legényegylet kulturálótánját, melynek tiszta bevételét a szegény gyermekek felruházására fogja fordítani a legényegylet. A pompásan összeállított műsor szereplői közül elsősorban kell megemlítenünk Tinka Lászlót, akinek elsőrangú humora nagy hatást kellett. A többi szereplők is dicséretet érdemeltek.

— **A Katholikus Legényegylet műsoros délutánja.** A debreceni róm. kath. Legényegylet folyó hó 13-án, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel a r. kat. reál-gimnázium dísztermében műsoros délutánt rendez. Műsor: 1. Hírszekegy. Előadja a dalárda. 2. Megnyitó beszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. 3. Az ítélet előtt c. 1 felvonásos vígjáték. 4. Monológ. Előadja Kozma Kornélia urleány. 5. Bálint bá' rni tanult, egyfelvonásos paraszt vígjáték. 6. Vadászdal. Előadja a dalárda. 7. Szavaltat, előadja Csics Ervin jh. 8. Biztos gyógymód. Parasztvígjáték. 9. Zárószám „Himnusz.” — Belépődíj: I. rendű 60 fillér, II. rendű 40 fillér, állóhely 20 fillér. Rendező Darvay József.

— **Dr. Darkó Jenő egyetemi professzor vitettképes előadása a városháza közgyűlési termében.** Ma, csütörtökön hat órakor a városháza közgyűlési termében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a Tanfolyam Rendezőbizottságának elnöke tartja meg második előadását a turáni népek öskultúrájáról s ez alkalommal a párthusokról, hunokról és avarokról fog szólni. Előadását igen szép és művészi értékű vitettképekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes és pontosan hat órakor kezdődik.

— **A debreceni Ipartestületbe tartozó kőművesmesterek szakosztálya** f. hó 10-én, csütörtökön este hat órakor az Ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart amely ülésre minden tag feltétlenül és pontos megjelenését ezután kéri a szakosztály elnöksége.

— **Beszédhírbaja megszűnik,** ha megveszi Markovics siketnéma tanintézeti igazgató könyvét. Minden könyvüzletben kapható.

— **A KIE rendkívüli közgyűlése.** A Debreceni Keresztényi Ifjúsági Egyesület 1932 november 13-án, vasárnap déli 12 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre ezután hívjuk meg a KIE rendes, munkálkodó, pártoló és tanácsadótagjait. Tárgy: az 1932 november 4-én tartott rendkívüli választmányi ülés javaslata. Kérjük a tagokat, hogy teljes számmal jelenjenek meg. Elnökség.

— **A MUSICA,** amely a legnagyobb magyar zongoragyár, érdekes kiállításokkal kapcsolatosan ismerteti meg gyártmányait a közönséggel. Városunkban e hó 10-ike és 20-ika között tartja kiállítását a Hegedüs és Sándor-féle helyiségben.

Felakasztotta magát egy fiatalember a Margit-fürdőben

Tragikus öngyilkosság történt tegnap a Margit-fürdő egyik kád-kabinjában. Egy fiatalember váltott kádjegyet és bement az egyik kabinba. Kozár Miklósnak, a Margit-fürdő alkalmazottjának feltűnt, hogy a fiatalember soká nem ad életjelt magáról és benyitott a kabinba, ahol megdöbbenve látta, hogy a fiatalember a vízvezeték csővére felakasztotta magát. Gyorsan odarohant, az öngyilkost levágta és lefektette a pamlagra. Az öngyilkos még élt, de elvesztette az eszméletét. Gyorsan értesítették a mentőket, akik kirohognak a Margit-fürdőbe és mesterséges légzéssel

magához térítették az öngyilkos fiatal embert.

A Margit-fürdőben megjelent a rendőri bizottság is, kihallgatták az öngyilkos fiatalembert, akiről kiderült, hogy P. Balogh József hentessegéd, aki az utóbbi időben nagyon ideges volt és félt, hogy idegbaja el fog hatalmasodni a szervezete fölött. *Szüleihez írott búcsulevelében meg is írta, hogy idegbaja miatt akart megválni az élettől és bocsánatot kért.* A megmentett fiatalembert felvilágosították, hogy idegbaja gyógyítható és megnyugodva távozott a Margit-fürdőből.

— **Hirdetmény.** Ezuton közlöm Debrecen sz. kir. város n. é. közönségével, hogy a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja által 1932 november hó 13-án rendezendő utcai urna és perselygyűjtéssel kapcsolatosan a belügyminiszter által adott kivételes hozzájárulás alapján 331—1932. eln. ü. számú határozatommal engedélyt adtam fenti csoportnak arra, hogy folyó évi november hó 10, 11, és 12-én a szövetség céljára szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése végett gyűjtőlappal Debrecen sz. kir. város területén pénzbeli adományokat gyűjthesen. Megjegyzem, hogy 366—1932. Honsz. szám alatt 8 darab 1—8 sor számmal ellátott gyűjtőív engedélyztetett a gyűjtésre, mely gyűjtőívek pecséttemmel elláttak. Dr. Vargha Elemér sk. polgármesterhelyettes.

Vegyen Benyáts-cipőt

— **A látványos „Mesejáték-színház” előadása a MANSz Otthonban.** Dr. Vargha Emilné remekbe készült, művészi báb-színházát október 13-án, vasárnap és másnap hétfőn újra bemutatja Debrecen ur. közönségének. Vasárnap délelőtt 11 órakor gyermekeknek, vasárnap délután 5 órakor felnőtteknek és másnap, hétfőn délután 5 órakor felnőtteknek és gyermekeknek lesz előadás. Egy művészlelkű ur aszszony apró figurákon alkalmazta művészi elgondolásait szinte abszolút köléletessé, eleven korhűséggel. A művészi kiállításához méltóan társul a művészi előadás. Két darab kerül majd előadásra: a Béka-prince és a Csipkerózsza. Az első a rokokó korában játszódik, a másik pedig a XIV. század végén és a XV. század elején. A két darab magyaros, kitűnő zenéjét Csanak Béla szerezte s ugyancsak ő látja el a darabok énekszámaikat kíséreléssel. A rendezői tisztet dr. Vargha Emilné és dr. Gidófalvy Elemér tölti be. Szereplők Vajda Julia, Bakó József és Oláh Emil. Kellékes Kemecsey. Szereplőndők Rotschek Anna, valamint a báb-színház megteremtője dr. Vargha Emilné. Debrecen művelt közönségének finom művészi élményben lesz része. Aki az előadások bármelyikén helyet akar biztosítani magának, jelentse be igényét a Jánossy-Mentze-féle üzletben. Az előadás a MANSz otthon termében lesz.

— **Arany János összes költői művei jubileumi kiadásban megjelent.** Hal díszes vászonkötésben 32 pengő **Antalfy** könyvkereskedésében.

— **Leesett a göré tetejéről és rá két hónapra meghalt.** Még szeptember elsején történt, hogy Miklovits Sándor hosszupályi lakos kukoricaszállítás közben felmászott az egyik tanyán a tengerigöré tetejére, ahol valamit meg kellett csinálni. Munkaközben azonban leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy be kellett szállítani Debrecenbe a klinikára. Itt gondos kezelés alá vették Miklovitsot, de kéthónapi szenvedés után a multnap belső sérüléseibe belehalt. A halálesetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, melynek indítványára Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A bevezetett nyomozás adatai szerint ugyanis gondatlan-ság esete látszik fennforogni.

— **A Szent Erzsébet Egyesület** november 13-án, vasárnap délután 6 órakor tartja meg rendes havi klubdélutánját az Angol Királynő összes termében az ismert és szokott keretek között.

— **x ESKÜVŐJE ELŐTT** tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakatalban, Csapó utca 1.

Vegyen Benyáts-harisnyát

— **„Agy a történelemben”** címen fog f. hó 11-én, pénteken este fél 7 órakor előadást tartani Nagy Tibor, a KIE Faluszeminárium vezetője a KIE Faluszemináriumának kulturstjén (Piac-utca 7. sz. I. em.). A kulturst további műsorában Szabó Dezsőnek, a turánizmusról írott értekezését Makay László fogja interpretálni. Az est előadói illetőleg szereplői még: Kertész Dániel, Erdős Jenő, Erőss Tibor, Csiky Pál és Kordás Ferenc. A kulturstre mindenkit szívesen látunk. Belépődíj nincs.

— **x Ia. porosz koksz** kapható Vágó Rezső rt. telepén, Hid utca 12. Telefon 21-31.

— **Nyelvtanfolyamok és nő torna** kezdődik a Magántisztviselők Szövetségében. Jelentkezni lehet a női tornára csütörtökön este 7—8 között, a nyelvtanfolyamokra pénteken este 8 órakor Ferenc József ut 30. sz. I. em.

— **x Hajfestés minden árnyalatban,** valódi francia hennával. Komáromi hölgyfodrász, Bika-bérház.

DUGULÁS
és aranyeres bántalmak, gyomor és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „**Ferenc József**” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **x ERZSÉBETNAPRA** legizlésebb virágcsokrok, kosarak, cserepes virágok legelősbőben „**Rózsa virágcsokrok**”-ban, Piac utca 22.

— **A Mácsaj Dalkör** vigetjé. A Mácsaj Dalkör december 2-án nagyszabású vigestet rendez a Kollégium dísztermében. A vigest rendkívül gazdag műsoru lesz s a vezetőség mindent elkövet, hogy a közönség a legjobban szórakozzon.

— **A magyar munkásság időszak kérdéseiről** tart ma csütörtökön este háromnegyed 8 órakor vitaestet a Falu szeminárium a KIE Piac utca 7. sz. alatti helyiségében. A vitaestet bevezeti Nagy Tibor a KIE Faluszeminárium vezetője. A vitán mindenkit szívesen látunk világnézeti, társadalmi, faji, felekezeti stb. különbségek nélkül. Belépődíj nincs.

— **A Közművelődési Könyvtár könyvjegyzéke** megjelent. Minden olvasóra nélkülözhetetlen. Ára 1 pengő és 80 fillér. Kapható a könyvtárkezelőknél.

— **Elment a tűzhely mellett s a kifutott forróvíz halálra forrasztta.** Tragikus körülmények között halt meg Pók Margit 16 hónapos hajdunánási kislány. November 4-én a gyermek édesanyja a konyhában foglalatokodott s ott volt mellette kislánya is. A tűzhelyen egy fazékban viz forrott. A kis Pók Margit elment a tűzhely mellett s ekkor történt a szerencsétlenség. A fazékban levő viz ugyanis felforrított s kifutott s a forró víz ráomlott a gyermekre. A kislány súlyos égési sebeket szenvedett s hiába vitték az orvoshoz, már nem lehetett segíteni rajta. Pók Margit november 8-án a leforrasztás következtében meghalt. A tragikus halálesetről a hajdunánási rendőrség jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek, amely a kislány eltemetésére megadta az engedélyt, mivel segítségtelenül megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel a felelősség.

Női kézimunka- anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

— **Felakasztotta magát egy leány, mert összeveszett a vőlegényével.** A kokadi csendőrség telefonon jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Seress Eszter 20 éves leány tegnap öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Tettét csak későn vették észre s az életunt leányt már nem lehetett megmenteni. A bevezetett nyomozás szerint Seress Eszter előzően összeveszett a vőlegényével és emiatt annyira elkeseredett, hogy öngyilkosságra határozta el magát. Megvárta, amíg senki sem figyel rá s akkor kötelelet hurkolt a nyakába és felakasztotta magát.

— **x Olesó 16** hust csak Blauánál kaphat, Deák Ferenc utca 20.

— **Életunt földműves.** A vámospécsi csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Demjén Sándor 55 éves ottani földműves öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire észre vették, Demjén már halott volt. A nyomozás szerint Demjén Sándor a nyomor elől menekült a halálba. A kir. ügyészség a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. RHEUMAGEL NAGYTUBUS 3-90P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u. sarok) Alapítási év. 1670



Miklovits Sándor életének 48-ik évében elhunyt. Temetése 10-én délután lesz Hosszupályiba szállítva a ref. egyház szertartása szerint. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Id. Szücs Lajos volt városi rendőr hamvainak átszállítása szombaton reggel 1/28 órakor történik a Kossuth u. temetőből a Köztemetőbe. — Exhumálást a Fehértói temetkezési vállalata végzi.

— Óriási az érdeklődés a kárpátalji est iránt. Mécs László és dr. Sziklay Ferenc november hó 11-én, pénteken délután 6 óra a Déri múzeumban tartandó a Városok Kulturális Szövetsége által rendezett felolvasó ülése iránt rendkívül nagy az érdeklődés. A tul való életet első ízben halja a debreceni közönség azok ajkáról, akik legtöbbet tettek a magyar kultúra fennmaradásáért. A debreceni kulturális és társadalmi intézmények élén dr. Olchváry Zoltán táblai elnökkel, a kaszinó elnökével hallgatják meg a kiváló előadókat. Az előadás után este 8 órakor az Angol Királynő külön termében barátságos összejövetel lesz a vendégek tiszteltetésére, melyen szintén számosan jelentkezték a debreceni közélet és irodalmi élet vezetői közül. A társas összejövetelre külön meghívót nem küldenek, jelentkezést 19-55 telefon-számra kérünk.

— Ének, hangulat, tánc, reggel 5-ig a Royal-mulatóban. Parkettánc. Zongoránál Bondy énekeshumorista. Éjjel 2-től habbeles.

— A Tisza István-tér öntözésére, valamint az ott levő növények vízzel való ellátására mozgó szivattyút akartak beszerezni, amelyet lóval kellett volna vontatni. Ezt a megoldási módot most azzal cserélik fel, hogy a központi egység elötti medencének közepén levő csőbe kapcsolják majd be nyáron a locsoló csövet, így legalább a virágok nem kapják az egészen hideg vizet.

— Lopás a vasuton. Fleischmann Ezékiel nyíregyházi lakos Budapestről utazott hazafelé és útközben elszendergett. Csak Szoboszló körül ébredt fel és megdöbbenve vette észre, hogy a mellényére gombolt 50 gr. sulyu arany láncát a Doxa órájával együtt és a belső zsebében volt tárcáját 30 pengővel ismeretlen tettes ellopta. Egy 40 év körüli férfire gyanakszik, aki sokat mozgott körülötte és Püspökladányban leszállt. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

— Kié a talált vizsla? A rendőrségre bevittek egy fiatal német vizslát, amelyet igazolt tulajdonosa átvehet a lovasrendőr osztagnál.

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kárikataliban. Csapó uca 1.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy éjszaka 10%, két éjszaka 20% engedmény a lap olvasóinak.

A saját tartozását fizette ki a másnak szállított tüzelő árából

Érdekes sikkasztási pör a debreceni tábla előtt. — A derecskei egyház favásárlása.

A derecskei ref. egyház 1930 októberében 10 vagon tüzfát rendelt Kiss Dániel derecskei tüzfakereskedőtől, aki a Faipari és Faiparigazgatás debreceni vezérképviseletétől szállította a kivánt tüzelőanyagot. A megállapodás szerint csekk számlán kellett volna a pénzt átutalni a Faipari R.-t.-nak, de a derecskei egyházi gondnok csak részleteket tudta kifizetni, Kiss Dániel a részleteket a csekken beküldötte ugyan Debrecenbe, azonban ezzel az összeggel a cégnél fennállott saját tartozását egyenlítette ki.

A debreceni vezérképviseletnél feltűnt, hogy a derecskei egyház még min-

dig nem fizetett a 10 vagon fáért semmit és sürgető levelet küldtek Derecskére. Ekkor derült ki, hogy Kiss Dániel a saját tartozását törlesztette az egyház által lefizetett pénzzel.

A debreceni törvényszék annak idején sikkasztásért kéthónapi fogházra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Kiss Dánielt, akinek bűnügye fellebbezés folytán most került a tábla elé. Dr. Perjessy Mihály tanácselnök büntető tanácsa helybenhagyta az elsőfokú bíróság ítéletét, az enyhítő körülményekre való tekintettel azonban a büntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. A táblai ítélet jogerős.

— „Megrágalmazta az orvost, hogy elvette tőle születési oklevelét, mert egy tetszhalottat nem engedett eltemetni” címen tegnapi számunkban cikk jelent meg, melybe egy kis hiba csúszott. Az eset ugyanis nem Bihar-nagybajomban, hanem Vértesen történt özv. Balog Irméné bábaasszonnyal.

— Új fehéreneműt kapnak a szegényház lakói. A város árlejtést hirdetett a szegényházi lakók fehérenemű szükségletének ellátására. A megtartott versenyfolyamatnak az eredménye az, hogy 450 darab férfiinget és fejkendőt Kontsek Kornél, 100 darab alsónadrágot Bíró Árpád szállított.

— Kiszúrta a gégejét. Gargya Mihály 54 éves hajduböszörményi napszámos évekkor elszármazott öngyilkossági szándékából marólugot ivott. Ekkor beszéltették a debreceni klinikára, ahol szondázással kezelték Gargya összeszűkülött torkát. Később már annyira javult az állapota, hogy csaknem teljesen gyógyultan küldték haza. A múlt héten Gargya azt vette észre, hogy a torkával ismét baj van. Ezért egy 5 milliméter vastagságú vaspálcikával próbálta a gégejét tágitani. Ennek csakhamar az lett a vége, hogy súlyosan megsértette magát. A mentők még aznap beszéltették Debrecenbe a klinikára, hol azonnal megoperálták, de már segíteni nem tudták rajta. Gargya Mihály az önmaga okozta sérülésébe belehalt. Az ügyesség a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

x Elvesztette cipőjét, legdívaftosábat, legjobbat olcsón Grünwaldnál Csapó 4. megtalálta.

— Bűnper egy kölcsönkért eke miatt. A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa szerdán tárgyalta Lőrincz István halálai földműves bűnügyét, akit zsarolással vádolt a kir. ügyészség. A vádirat szerint Dobi Péter gazda egy ekeért kért kölcsön Lőrincztől, akinek állítólag 4 pengőt ígért az eke használatáért. Az elvégzett munka után Dobi egy fiúval visszaküldte az eke, de a pénzt nem fizette ki. Ekkor Lőrincz zálogba elvette Dobi Péter hármját. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság Lőrincz Istvánt zsarolás vétségé miatt 20 pengőre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

— Négy magyar nótá ajándékba. Dezső Gábor zeneszerző négy legújabb nótáját ajánlja fel olvasóinknak teljes zongorapartitúrában. Petőfi Sándor: Szeptember végén és Mi volt nekem a szerelem, B. Molnár Mária: Mit beszélhet az őszi szél és B. Szokody Gizella: Ha meghalok című verseire készült pompás dalainak zongorakottóját küldi bárkinek a szerző, aki posta- és adminisztrációs költségekre 30 fillér levelellyel nyomatványként, 2 fill. portóval nyitott borítékban címezve megküldi. A boríték hátára írja rá saját címét, a borítékba ne tegyen írást és a bélyegeket ne ragassza semmire. Kérja sürgősen a nótákat Dezső Gábor zeneszerzőtől. Budapest, VIII. Szigony u. 16-b. I. 18.

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kárikataliban, Csapó uca 1.



Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.25—13.26, májusra 13.64—13.65. Rozs márciusra 8.24—8.26, Tengeri májusra 8.57—8.58.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.75—13.50, 78 kg-os 12.90—13.60, 79 kg-os 13.10—13.75, 80 kg-os 13.25—13.95, felsőtiszai 77 kg-os 12.30—12.50, 78 kg-os 12.45—12.65, 79 kg-os 12.60—12.80, 80 kg-os 12.75—12.90. Rozs 7.00—7.20, tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II. 9.75—9.90, sörárpa 10.50—11.50, zab I. 10.10—10.50, zab II. 9.90—10.00, tiszai tengeri 6.90—7.00, korpá 7.00—7.15.

Csikágói zárlat.

Buza decemberre 43 és egynegyed, májusra 48 és egynegyed, júliusra 49 és háromnyolcad.

Tengeri decemberre 25 és egynegyed, májusra 30, júliusra 31 és háromnegyed.

Zab decemberre 16, májusra 18 és háromnegyed, júliusra 18 és háromnegyed.

Rozs decemberre 28 és egyketted, májusra 32 és egyketted, júliusra —. Az irányzat tartott.

Debreceni

termény- és takarmányi árak

Buza 11.00—10.00 és a boletta, rozs 6.50—6.00 és a boletta, árpa 8.50—8.20, zab 8.50—8.00, tengeri (szemes) 6.50—6.00, tengeri (csöves) 5.00—4.80, lucerna 6.00—5.30, széna 5.00—3.80, lóhere 4.80, alomszalma 2.00—1.60, cukorrépa 1.20, takarmányrépa 1.00—0.90, tők (fehér, süttő) 2.20—2.00.

SPORTHIREK

Mindenáron pontot akar szerezni a Bocskai a Ferencvárostól

Ritkán mutatkozott még olyan rendkívüli érdeklődés mérkőzés iránt, mint amilyen várakozással tekint nemcsak Debrecen és a Tiszántul, hanem az egész ország sportközönsége a Ferencváros és a Bocskai vasárnap találkozója elé.

Ez a felfokozott várakozás teljes mértékben indokolt és érthető is, hiszen a múlt hagyományai szerint a Ferencváros—Bocskai mérkőzések akkor is mindenkor izgalmasak, a legelsőrendű sportot nyújtók és a szó szoros értelmében propagandája voltak a labdarúgásnak, amikor különösebb érdekek nem forogtak kockán. Most azonban a Bocskainak minden pontra szüksége van, így a világhírű zöld-fehér együttes legyőzését nemcsak presztizsokból ambicionálják, hogy a Ferencvároson keresztül bizonyítsák be a kék-sárgák őszi gyengébb teljesítményének az irrealitását, hanem a helyezésen javítandó a pontszerzésért is teljes erővel belemennek a küzdelembe.

Éppen ezért ígérkezik a vasárnap mérkőzés különlegesen izgalmasnak és érdekesnek, hiszen a tradíció azt mutatja, hogy a Bocskai akkor, amidőn a legnagyobb szüksége volt rá, a legrettegettebb, formájuk tetőfokán álló nagy ellenfelekkel szemben érte el legszebb eredményeit s ezt a bravurt akarja most is megújítani a debreceni proficsapat.

A Bocskai természetesen erősen felkészül a nagy összecsapásra. A játékosok ezen a héten a legteljesebb mértékben

ben javították kondíciójukat, csütörtökön pedig Orth vezetésével a Diószegi uton megtartják az utolsó tréninget. Ennek a tanulságai alapján állítják össze azt a csapatot, amely vasárnap a kék-sárga színeket képviseli a Ferencváros ellen.

A mérkőzés bírója Kohányi lesz. A mérkőzés sportbéli jelentőségéhez méltó lesz az a keret is, amelyben lefolyik, hiszen Budapestről a Ferencvárost a közönség ezrei kísérik s a vidékről, a közelebbi és távolabbi környékről is hatalmas közönség készülődik Debrecenbe. A nagyszabású idegenjárásra tekintettel a Bocskai vezetősége ismételt és nyomatékosan figyelmezteti tagjait és törzspublikumát, hogy jégveit elővételben menél hamarabb váltsa ki haladéknélkül a MÁV menetjegyjárodában, mert a nagyszámú budapesti és vidéki jegyélőjegyzés és igénylés miatt nincs módjában biztosítani azt, hogy a debreceni közönség megfelelő helyhez jut.

Céllövőverseny.

Vasárnap, f. hó 6-án fejeződik be a Polgári Lövéde nagyszabású céllövőversenye, melyen ismét behízigolt, hogy az utóbbi időben a céllövősport nagy fejlődésnek indult. Összesen 127 nevezés történt az egyes versenyszámokra és a helyezettek az átlagon felüli szép eredményeket értek el.

Fekvő testhelyzetben nemzetközi céltáblára: 1. Bodó Sándor 20—183, 2. Szarvas Andor 20—179, 3. Némethy

Gyula 20—179, 4. Szinyei M. Miklós 20—177, 5. Tóth József 20—176, 6. Korcsolay Ede 20—175 egységgel. Indult 51 versenyző, kiosztott 12 tiszteletdíj.

Álló testhelyzetben nemzetközi céltáblára: 1. V. Udvarhelyi Béla 10—82, 2. Papp Károly 10—82, 3. Vadnay László 10—76, 4. Tóth József 10—75, 5. Kürthy Zoltán 10—73 egységgel. Indult 27 versenyző. Kiosztott 5 díj.

Futóvadversenyben 75 méterre vadászóra: 1. Dr. Tóth Sándor 5—105, 2. Kiss Béla 5—95, 3. Medgyaszay Miklós 5—95, 4. Vitéz Boskó Mihály 5—85 egységgel. Indult 19 versenyző. Kiosztott 4 díj.

Vigaszyversenyben 10 lövés nemzetközi céltáblára az I. számban helyezést el nem értek részére: 1. Erdélyi István 10—90, 2. Dr. Dömsödy Péter 10—89, 3. Dr. Tóth Sándor 10—87, 4. Zsáry

Árpád 10—86 egységgel. Indult 22 versenyző. Kiosztott 4 díj.

Csapatversenyben: 1. DVSC ötös csapata 100—863, 2. DTE ötös csapata 100—859, 3. DEAC ötös csapata 100—854, 4. DRSE ötös csapata 100—438. Indult 7 csapat. Kiosztott 4 díj.

A verseny 4., 5. és 6-án folyt le a Polgári Lövöldében s ugyancsak 6-án délután 3 órakor volt a díjkiosztás is ugyanott.

A Keleti Labdarugó Alsövetség

értesíti szabadjeggyel bíró tagjait, tanácstagjait, bizottsági tagjait, hogy a Boeska—Ferencváros mérkőzésre az elnökségi tagok jegye az elnökségi pályolyba, a többi szabadjegyek a póttribünre érvényesek. Felesleges surlódások elkerülése végett kéri ennek a szíves tudomásulvételét.

Jogász—bölcész fakultásközi mérkőzés lesz ma, csütörtökön

délután félháromrai kezdettel a DEAC pályán. A mérkőzés igen érdekesnek ígérkezik, mindkét csapatban több első csapatbeli játékos játszik és az erőviszonyok is egyformának látszanak.

Orvostanhallgatók—Hittanhallgatók 4:0 (3:0).

Az orvosok biztosan győztek a Javuló teológusok ellen. Góllövők: Grandpierre, Boda és Schipper (2). Jók voltak: Schipper, Moldován, Gallé, Gáspár, illetve Valner, Tárczy és Kosztolányczy. Szabó Kálmán jól bíraskodott.

Tanítóképző—Szeghalom 7:0 (4:0).

Vasárnap játszotta idei első futballtornáját a ref. tanítóképzőintézet csapata a szeghalmi gimnázium válogatottjával. A képző csapata nagyszerű tudá-

sával könnyen szerzte meg a győzelmet, a gyengébb játékot mutató szeghalmi csapattal szemben. Szeghalom csapatából Roosz és a két szélső játékos mutatott szép játékot, míg a képző csapatából Csala, Veress, Bertalan, Czeglédy, Erdey tüntek ki biztos és szép játékkal. Góllövők: Lovas 1, Veress 3, Bertalan 3.

A DEAC ingyen engedi be a diákokat a mérkőzéseire.

Dicséretes és követendő példát állított fel a DEAC. Minden bajnoki mérkőzésre, ugyancsak barátságosra is a diákokat a VI. osztályig ingyen engedi be a mérkőzésre. Igazolvány kötelező. Ugyancsak ingyen jöhet be minden 130 centin aluli gyerek is a DEAC pályán levő mérkőzésekre. A vasárnap délelőtti DMTE—DEAC mérkőzésre már ingyen mehetnek be a diákok.

Hirdetési ügyekben TELEFONON 27—88. szám nyújt felvilágosítást. **APRÓHIRDETÉSEK** Hirdetési ügyekben TELEFONON 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresére számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett küldhetők postabélyegben is beküldhetők. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbázis) tudhatók meg.

Levelezés

Kendéné
feljére levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 1842
Szép asszonynak
levele van, kérem átvenni. 1839

Alkalmazást nyer férfi

Intelligens
fiú vagy leányt tanulónak felvesz Liener műterme. 1805-c

Keresünk
nagyon erélyes, de tapintatos korrekt úri nyugdíjas gazdatisztet rendezési munkára — Ajánlatok „Rendezés” címre a kiadóba küldendők. 1790

Takarításért
lakást kap gyermektelen házaspár vagy nyugdíjas özvegy. Bercsényi ucca 54. 1834

Kifutó
fiu vagy leány felvétetik. Vértessiné, Csapó 21. 1895

Szücsmunkában
jártas felvétetik. Köváry szücsmester, Bika-bérbázis. 1852

Házmester
gyermektelen azonnal felvétetik. Arany János u. 31. 1853

Férfitársasághoz
egy ügyes kézműves azonnal felvétetik. Mezena u. 13. 1854

Alkalmazást nyer nő

Egy
ügyes megbízható kifutó leány azonnal felvétetik. Biró festő, Bika-udvar. 1794

Ügyes
takarítólány felvétetik. Múterembe Csapó u. 1. 1805-a

Bejárólány
minden munkára, ki — szépen mos, vasal azonnal felvétetik. Böszörményi ut 6. 1815

Kiszolgálónő
és mindenleány vendéglőbe felvétetik. Jelenkezhetnek pénteken is. Szent Anna u. 46. 1837

Megbízható
mindenesző azonnal felvétetik. Hadházi u. 21. fűszerüzlet. 1847

Alkalmazást keres nő

Perfekt
megbízható idősebb szakácsnő ajánlkozik vidékre is. Rothermere u. 8., 4. ajtó. 1812

Oktatás

Felnőttek
gyors, olcsó képzése Naményi Gyorsíró, gépirőiskolában, Piac 26-b. 928

Tűzelő anyagok

Ha szénnel fűt, csak — alacskaival —
fűtsön. Ez hivatalosan elismert elsőosztályú borsodi szén. Öt mázsát 16 pengőért, tíz mázsát 31 pengőért házhoz szállít. Prohászka és Társa Bethlen u. 44. Telefon 11-61. 416 XI-21

Tölgyfa 3.20
felvágva, hazaszállítva, beretei szén, szagtalan 3.20, teljesen elég. — Schwartz. Agárdi u. 6. Telefon 12—04. 1814

Kiadó lakás egy szobás

Szép
tisztá szoba, konyha és spájz azonnal kiadó. — Bundi u. 7. 1821

Kiadó
egy szoba, konyha József kir. herceg u. 24. sz. 1849

Kiadó
egy szoba, konyha fűdősobával és egy utcai butorozott szoba. Miklós u. 26. 1840

Magasföldszintes
udvari szoba, konyha, kiadó. Azonnal beköltözhető. Erzsébet u. 51. 1841

Tiszta
kis szoba rendes magános férfinak november 15-ére kiadó. Péterfia 16. Pince. A.

Kiadó lakás két szobás

Orvosi
rendelőnek, irodának alkalmas kétszobás parkettes utcai lakás és 3 szobás udvari lakás kiadó. Miklós utca 11. sz. házban. 1851

Kiadó
utcai két szoba, előszobával rendelők vagy irodának december 1-re Wesselényi utca 119. sz. 1838

Kiadó lakás három szobás

3—5 szobás
uccai első emeleti lakás kiadó. Hunyadi 17. 1819

Butorozott szoba

Kis
b-torozott szoba 15-ére jutányosan kiadó. Rothermere u. 25. 1820

Különbejárattú
uccai butorozott szoba kiadó. Burgondia 11. 1828

Különbejárattú
jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 1827

Központban
szépen butorozott feltétlen tiszta szoba azonnal kiadó. Kálvin tér 5., em. jobbra. 1830

Butorozott
szobát kiadok uri egyénnek, ki családi otthont akar. Péterfia 18. sz. 1. ajtó. 1844

Kapualatti
teljesen különbejárattal utcai butorozott szoba kiadó. Ugyanott bor eladás. Török Bálint 3. 1846

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Keresek
urifodrást, ki önállóítani akarja magát. Üzletben helyt adok, — bérbe. Hatvan u. 15. 1817

Parkvendéglő
berendezve Püspökudvarban állomás mellett azonnal kiadatik biztosítékkal megbízható egyénnek. Érdeklődhetnek Gazdák Bankjába, Kossuth uccán. 1826

Kiadó
bolt és udvari helyiség raktárnak vagy műhelynek. Csapó 9. 1823

Tágas,
tisztá borpince azonnal kiadó, egyébre is alkalmas. Kálvin tér 5., em. jobbra. 1833

Kiadó
két üzlethelyiség Kápolnási u. 2. sz. Értekezni József kir. u. 24. fűszerüzlet. 1848

Kereslet

Elveszett
az Erzsébet, a Hunyadi, a Piac és a Szent Anna utcákön többféle okirat orvosi bizonyítvány, — iparendély, keresztlevél és egy rokkantsági igazolvány. A becsületes megtaláló juttassa el a Hadirokkant irodába, Gambrinus átjáró, Kiss István névre. 1850

Ingóság eladás

Eladó
épületbontásból kikerült épületfa, deszka, ajtó, ablak, kerítésoszlop, cementlap. Lorántffy u. 32. sz. 1825

Színezüst,
aranyozott díszmagyar teljes felszerelés, nemes kövekkel kirakva eladó. Ipariskola, II. em. 3. sz. 1835

Kiállításra
készült réz és majolika asztaltűzhely 800 pengőért eladó. Bercsényi u. 83. 1810

Eladó
egy darab fodrász forgószék, egy darab tükörasztal. Hatvan u. 15. — Fodrász. 1816

Ingóságvétel

Könyveket,
könyvtárakat legmagasabb árban veszek. — Blum, Zsák u. 3. 1783

Használt
motorkerékpárt veszek. Oéután 6—8 között. — Jókai 9-a. 1811

Keresek
12 darab ezüst mokkanalat megvételre. — Kálvin tér 5., emelet jobbra. 1832

Vegyés

Feketebarna
vadászskutyá, — nyaka alatt fehér folt van, találtatott. — Átvehető Akácfa-u. 15. 1843

Kiadó
város közepén üres telek. Értekezni: Lorántffy u. 32. 1824

Egy
fiatal Rattler nőstény kutya találtatott. Hunyadi u. 17. 1819

Trágya
eladó, szalmáért is elcserelem. Böszörményi út 49. 1819

Gazdasági termények

Eladó
100 q takarmány cukorrépa, Tormásba 30 q téli fejéskaposzta. Hordó káposztának sróffal ellátva. Tégláskert, Jablonkay. 1822

Pénz

1000 pengő
kölcsonnt keresek jó kamatozás mellett, biztosítékra. Cím a kiadóban. 1809

Bútor

Leányszoba,
fehér, aranyozott nagyon tiszta, eladó. Lorántffy u. 27. 1831

Eladó ház

Sarok-utca 12,
számu ház eladó. Avv Ajtó ucca 41. sz. jömeneteli üzletes ház eladó. 1780

Eladó házhely

Eladó
Kömlői uton egyetemmel szemben 350 négyszögöl telek ölenként 10 pengőjével. — Ugyanott léckerítés és terméskő eladó. Értekezni: Csapó 23. alatt Sipos építésznel. 1794

Eladó föld

Eladó
8 hold föld Bellegelő, Percc dülön. Értekezni: Város árvaszék, 8. sz. szoba. 1813

9 hold
prima fekete föld eladó. Cim a kiadóban. 1829

Ingatlanforgalmi irodák

Vételnél
és eladásnál forduljon bizalommal Nagy ingatlanirodához, Csapó u. 56. Felvilágosítás díjtalan. 830 XI. 15-ig

Eladó állatok

Öt darab
tíz hónapos 80—1000 kilós zsirmalac eladó. — Erőss Lajos ucca 18. 1836

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.